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Najnovšia správa Európskej komisie o Slovensku pre rok 2016 konštatuje, že na podnikanie nepriaznivo
vplývajú časté zmeny predpisov a zaťažujúce administratívne požiadavky.

Slovensko čo najskôr potrebuje zlepšenie podnikateľského prostredia, aby si udržalo ekonomický rast,
zvýšilo zamestnanosť a pomohlo rozvoju malých a stredných podnikov najmä v ekonomicky slabých
regiónoch. Podnikateľská aliancia Slovenska (PAS) oceňuje najnovšie odporúčanie Európskej komisie
Slovensku „prijať komplexný plán na odstránenie administratívnych a regulačných prekážok pre
podnikateľský sektor“, ktoré je súčasťou správy Rady k programu stability Slovenska na rok 2016.

Prekážky, nedostatky, obavy

Správa Európskej komisie výstižne konštatuje, že na podnikanie na Slovensku nepriaznivo vplývajú časté
zmeny právnych predpisov, ako aj zaťažujúce administratívne postupy a požiadavky. Vysoké
administratívne a regulačné prekážky pri niektorých odborných službách a sieťových odvetviach, či
nedostatky v oblastiach ako vymáhateľnosť zmlúv a riešenie platobnej neschopnosti, prípadne dlhotrvajúce
obavy z kvality súdneho systému poškodzujú podnikateľské prostredie a odrádzajú investorov.

Podľa Komisie síce boli prijaté určité opatrenia na uľahčenie podnikania, ako napríklad Centrum lepšej
regulácie zriadené v októbri 2015 a otvorenie Národného podnikateľského centra začiatkom roka 2016. Na
druhej strane však bola napríklad odložená implementácia iniciatívy „Small Business Act“ (SBA) v rámci
stratégie rozvoja malého a stredného podnikania.

PAS už roky hovorí o potrebe zjednodušenia administratívnych, daňových a odvodových predpisov najmä
pre malých podnikateľov a živnostníkov. Takzvaná podnikateľská doložka, teda posúdenie dopadu prijatých
zákonov na podnikateľské prostredie sa však stále prakticky nevyužíva. Slovensko zatiaľ neuviedlo do života
ani princíp „Think Small First“ (brať pri tvorbe zákonov a pravidiel ohľad najmä na malé podniky), k
dodržiavaniu ktorého sa zaviazalo.

Potreba účinných reforiem

Komisia vo svojej správe ďalej upozorňuje, že verejnú správu na Slovensku stále brzdí neefektívnosť. Pre
svoju fragmentovanú a nepružnú štruktúru jej chýba účinná koordinácia. Krok správnym smerom je však
prijatie stratégie riadenia ľudských zdrojov v októbri 2015. Vláda prijala viaceré opatrenia na boj proti
korupcii, ich účinok bol však podľa EK len mierny. Slovensko dosahuje obmedzené výsledky, pokiaľ ide o
začatie trestných konaní a stíhanie prípadov korupcie vrátane nezákonných postupov pri verejnom
obstarávaní. Na druhej strane postupy pri udeľovaní stavebného povolenia v prípade rozsiahlych
investičných a infraštruktúrnych projektov sa skrátili. Pri verejnom obstarávaní prebieha kvalitatívne
orientované súťaženie o zákazky len v obmedzenom rozsahu, tvrdí správa z Bruselu. Poukazuje na
nedostatky, ktoré negatívne ovplyvňujú efektívnosť prideľovania verejných zdrojov. Ako príčiny menuje
nekonsolidované riadenie, chýbajúce koncipovanie postupov verejného obstarávania založené na dôkazoch,
nedostatočnú odbornosť, konflikty záujmov, súťažné špecifikácie šité na mieru a nadužívanie kritéria
najnižšej ceny.

1/2



Premeniť slová na činy

PAS vyzýva vládu na účinný boj proti korupcii, efektívne a spravodlivé využívanie verejných zdrojov a
zlepšenie podnikateľského prostredia. To sa môže podariť iba uplatnením účinných reforiem, pretože na
Slovensku sa situácia v týchto oblastiach v posledných rokoch zhoršovala. PAS pred voľbami zverejnila
desať požiadaviek od politikov, ktoré by mali zlepšiť život obyvateľov Slovenska a zvýšiť jeho
konkurencieschopnosť na globálnom trhu. Z programového vyhlásenia vlády vidieť, že sa aspoň niektoré z
nich dostali do plánov novej vlády. PAS verí, že sa čo najskôr premenia na reformný program, ktorého
súčasťou bude aj jasný plán na odstránenie prekážok v podnikaní, ktorý Komisia spomína.
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